

**Університет – це зібрання розумних людей  
навколо гарної бібліотеки.**

*Томас Карлейль, англійський філософ, XIX ст.*

**З**МІНИ, що відбулися в 1990-ті роки у житті нашої країни, дали поштовх розвитку й реформуванню вітчизняної освіти. Одним із аспектів цієї трансформації стало створення нових навчальних закладів, і серед них – Маріупольського гуманітарного коледжу, заснованого у 1991 р. З 2005 р. – це Маріупольський державний гуманітарний університет (МДГУ) – провідний освітній, науковий і культурний центр Приазовського краю, що здійснює освітню діяльність за сімнадцятьма напрямками підготовки дипломованих фахівців, бакалаврів, магістрів.

Діяльність бібліотеки університету розпочалася в 1991 році з одного пункту видачі літератури й одного співробітника. Нині бібліотека МДГУ – одна з найбільших у місті. Вона бере активну участь у всіх перетвореннях, що відбуваються в навчальному закладі, швидко відгукується на вимоги часу. У результаті збільшується її фонд, з'являються нові структурні підрозділи, розширюється репертуар пропонованих читачам послуг.

У вересні 2004 року університет підписав Велику хартію європейських університетів і став учасником Болонського процесу, що збільшило до 70% обсяг самостійної роботи студентів, а значить – зросли вимоги і до бібліотеки.

На абонементі навчальної та художньої літератури і в 4 спеціалізованих, сучасно обладнаних та водночас захищених читальних залах на 200 посадкових місць працюють 11 співробітників. Загальний фонд бібліотеки становить близько 140 тис. прим. документів різними мовами. Книгозбірня здійснює наукове комплектування фонду, засноване на серйозному аналізі навчальних планів, програм, тематики наукових досліджень кожної кафедри. Завдяки підтримці керівництва університету щорічно фонд бібліотеки поповнюється в середньому на 10 тис. прим. книг та 150 найменувань українських і закордонних періодичних видань. Дбайливо зберігаються у бібліотеці й рідкісні видання, зокрема: «История XIX века» у 7 т. під редакцією проф. Е. Лавіса, А. Рамбо (1905-1907); «Большая энциклопедия» у 19 т. під редакцією С.Н. Южакова (1898); «Энциклопедический Словарь российского библиографического института „Гранат“» під редакцією Ю.С. Гамбарова (1910); «Энциклопедический словарь» у 99 т. Ф.А. Брокгауза та І.А. Ефрона (1897), а також ряд монографій і літературознавчих праць.

Але сучасній бібліотеці недостатньо мати інформацію, потрібно організувати доступ до неї в зручній для читача формі. У бібліотеку прийшло нове покоління користувачів, добре обізнаних із комп'ютерною технікою, роботою в Інтернеті. Тому роль бібліотекаря як консультанта, інформаційного посередника між користувачем і різноманітними базами даних набула особливого значення.

Разом із традиційними бібліотечними послугами наші читачі можуть скористатися Інтернетом у читальних залах економіко-правового та історичного факультетів, де

локальною  
мережею

*С. Назарьєва*

об'єднано 11 комп'ютерів. Тут є можливість попрацювати в електронному каталозі бібліотеки, що містить більше 5 тис. бібліографічних записів книг, які надійшли у 2000-2005 рр., і близько 4 тис. записів журнальних статей за профілем навчання.

Велику увагу працівники бібліотеки приділяють автоматизації бібліотечних процесів, що є дуже важливим і для інформаційної підтримки наукової діяльності університету. Здійснюється накопичення веб-адрес наукової й освітньої тематики, котрі стосуються перспектив дистанційного навчання, можливості у рамках курсів "Інформаційні системи" й "Бази даних" роботи з Інформаційно-пошуковою системою ISIS і міні-версією IPBIC як Windows-реалізацій системи. Досвід роботи з програмою можна використати як інструмент для написання курсових і дипломних робіт.

У перспективі – вирішення таких питань, як: створення веб-сайту, ретроконверсія, штрих-кодування фонду, введення електронного формуляра, електронної системи збереження фонду і здійснення автоматизації книговидачі.

Для реалізації всіх ідей і планів доводиться багато працювати з кадрами, адже впровадження сучасних технологій у роботу бібліотекарів без одночасного формування відповідного світогляду працівників – свідомо безперспективне заняття. Навчання у "Школі IPBIC" двох представників бібліотеки вилилося в серію щомісячних тренінгів для співробітників з освоєння цієї програми, ознайомлення з роботою в Інтернеті і одержання практичних навичок пошуку інформації в Мережі. Дуже допомагає підтримка колег із Приазовського державного технічного університету, котрі освоїли програму раніше та охоче діляться своїм досвідом.

На базі бібліотеки МДГУ регулярно проходять книжкові виставки, студентські науково-практичні конференції та семінари, безпосередньо пов'язані з профілем читальних залів, проводяться літературні вечори, присвячені творчості відомих письменників. Експозиції та виставки грецької літератури (фонд становить близько 10 тис. прим.) користуються незмінною увагою гостей із Греції. Ми підтримуємо дружні відносини із грецькими університетами (Афіни, Салоніки, Патри, Яніна), Корпусом Миру (США), Гете-Інститутом (Німеччина).

П'ятнадцять років – термін для історії зовсім невеликий, але за цей час бібліотека перетворилася в один із провідних підрозділів університету, що вирішує масштабні завдання інформаційного забезпечення наукового й навчального процесів, підвищення культурного рівня студентів, просвітництва.

Сучасне програмне й технічне забезпечення, підготовлений до змін персонал, планове впровадження інновацій та ретельно продумана організація роботи – ось передумови для успішної діяльності бібліотеки вищого навчального закладу сьогодні.